
  

          PŘÍČINA, NEBO DŮSLEDEK         (CJ-V-08-01) 

Urči, zda jde ve vztahu dvou hlavních vět o poměr důsledkový, nebo příčinný. Daný 

poměr změň na opačný. 

Věta: Neudělal jsi včas svou práci, a proto tu teď musíš zůstat přes čas. 

Poměr: důsledkový 

Změněný poměr: 

 Musíš tu teď zůstat přes čas, neboť jsi neudělal svou práci včas. (příčinný) 

 

Věta: Nechápu tvé počínání, vždyť jsi to mohl udělat jinak. 

Poměr: příčinný 

Změněný poměr: 

Mohl jsi to udělat jinak, a tak nechápu tvé počínání. (důsledkový) 

 

Věta: Neznáš jeho minulost, tudíž se mu nediv. 

Poměr: důsledkový 

Změněný poměr: 

Nediv se mu, vždyť neznáš jeho minulost. (příčinný) 

 

Věta: Uvědomil si svou chybu, a tak se omluvil. 

Poměr: důsledkový 

Změněný poměr: 

Omluvil se, neboť uznal svoji chybu. (příčinný) 

 

 


